

INFORME COMISARIO HIEPAC S.A.

Pedernales, 09 de julio del 2020

A la Asamblea General Ordinaria de Accionistas de
HIEPAC S.A.

1. INTRODUCCIÓN

De conformidad con la designación de Comisario efectuada por la Asamblea General Ordinaria de Accionistas el marzo 12 de agosto del 2018 fecha en que se dio lectura a los informes financieros del año 2018, y conforme con las disposiciones contenidas para el desempeño de Comisario Revlon he dado cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 279 de la Ley de Compañías del Ecuador. Para el efecto cumplo con presentar el Informe Anual correspondiente, el cual abarca el ejercicio comprendido entre el 1º de enero y 31 de diciembre de 2019 de la empresa Helios del Pacifico S.A.

Aclaro que durante el periodo posterior a la Asamblea General Ordinaria de Accionistas del año pasado, no se celebraron Asambleas de Accionistas que requieran la presencia o representación de mi persona como comisario designado.

2. EVALUACIÓN ADMINISTRATIVO-FINANCIERA

Se efectuó una evaluación de la gestión administrativa llevada a cabo por la Junta Directiva, para la cual se hicieron los estudios financieros correspondientes, y sus resultados más resaltantes son los siguientes:

BALANCE DE RESULTADOS

Incremento Volverción de Utilidades

Referente a los ventas anuales generadas en el año 2019 estas fueron de 866 mil USD con un incremento del 10% (83 mil USD), comparando los periodos enero – diciembre del 2018 con el mismo periodo del año anterior que fue de 823 mil USD. El precio promedio de venta fue 1,34 USD el año 2018.

Las utilidades antes de impuesto a la renta y participación de trabajadores fueron de 203 mil USD que representa un incremento 14% en comparación al 2018 cuyo utilidad fue de 179 mil USD. El respectivo margen de utilidad sobre ventas aumentó al 15.57% (2019) versus al 14.72% (2018), es decir, incremento porcentual de 0.85 puntos.

La producción de sacos de llenado aumentó de 812 mil unidades (2018) a 875 mil unidades (2019) que representa un incremento del 10.2%. A nivel de la productividad entre el año 2019 y 2018 se presentan con mejores resultados 62 mil sacos adicionales que influyen en las utilidades

4 Conclusiones

Los indicadores financieros del año 2020 muestran en su mayoría mejores resultados que el año 2019, con excepción de los indicadores de actividad en donde se debe resaltar la reducción del monto, los días de cobro y pago a proveedores. Se tiene que continuar con las estrategias para aumentar los niveles de producción de MEDAC S.A. y optimización de los costos de producción similar al año 2019 puesto que se considera al año 2020 como un periodo especial por las medidas económicas del país y debido a crisis sanitaria del COVID-19, esto para que se logre la continuidad en la generación de utilidades. En orden particular se debe seguir aumentando los volúmenes de producción sin afectar los precios ya que a nivel macroeconómico del país presenta una recesión por ende se debe fomentar el crecimiento productivo. El aumento en el FCF determina la existencia de un beneficio económico para sus accionistas por ende el negocio comercial de MEDAC S.A. se mantiene estable.



Dr. Roberto Morales Rivera
Ingeniero en Finanzas Internacionales
Consultor